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MUNICIPIUL TIMIŞOARA                                                                                                                                                                                   

SERVICIUL CULTURĂ ȘI TURISM  

COMPARTIMENT INFOCENTRU 

SC2023-8653/03.04.2023 

 

 

RAPORT DE SPECIALITATE  

 

privind instituirea Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru 

Valori Europene” și aprobarea încheierii Protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara și 

Asociația pentru Promovarea Timișoarei în vederea decernării acestuia 

 

Având în vedere referatul de aprobare a proiectului de hotărâre al primarului Municipiului 

Timișoara și proiectul de hotărâre privind aprobarea încheierii unui protocol de colaborare între 

Municipiul Timișoara și Asociația pentru Promovarea Timișoarei, 

Facem următoarele precizări: 

Istoria multiculturală, conexiunile cu spațiul cultural european, precum și aspirațiile sale 

recomandă Timișoara ca pe un oraș prin excelență european și au contribuit esențial la deținerea titlului 

de Capitală Europeană a Culturii în anul 2023. 

Asociația pentru Promovarea Timișoarei a propus, prin adresa înregistrată la Primăria 

Municipiului Timișoara cu nr. MTM2023-004253/03.04.2023, încheierea unui protocol de colaborare 

între Municipiul Timișoara și Asociația pentru Promovarea Timișoarei, în vederea instituirii și decernării 

Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru Valori Europene”. 

 Înființarea Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru Valori 

Europene” are ca scop principal promovarea Municipiului Timișoara pe plan internațional, ca oraș 

profund atașat valorilor europene.  

Totodată, premiul va oferi o recunoaștere prestigioasă contribuției unor personalități marcante la 

promovarea valorilor europene și este menit să sensibilizeze societatea cu privire la importanța 

angajamentului față de un viitor bazat pe valorile europene. 

Acordarea premiului va accentua profilul european al orașului, servind și la îmbunătățirea 

imaginii României în lume. 

Câștigătorul/câștigătoarea premiului va fi desemnat/desemnată de către un juriu format din 

persoane care activează în domeniile: jurnalism, societate civilă, politică, mediul academic sau cultură și 

sunt recunoscute pentru atașamentul lor față de valorile europene. Componența propusă a juriului a vizat 

îndeplinirea unor criterii precum: conexiunile membrilor juriului cu municipiul Timișoara, prestigiul 

profesional, anvergura internațională, probitatea morală. 

Personalitățile care au acceptat invitația de a face parte din juriul premiului sunt: 

1. Mircea Cărtărescu (București) - poet, prozator, eseist, critic literar şi publicist; 

2. Iulia Moțoc (Strasbourg) - judecător la Curtea Europeană a Drepturilor Omului și la Curtea 

Penală Internațională și profesor la Universitatea din București; 

3. Cristian Măcelaru (Köln) - director muzical al Orchestrei Naționale a Franței, dirijor șef al 

WDR Sinfonieorchester (Köln), director artistic și dirijor principal al Orchestrei Simfonice Mondiale de 

Tineret a Centrului Interlochen pentru Arte, director muzical și dirijor al Festivalului de Muzică 

Contemporană Cabrillo și director artistic al Festivalului și Concursului George Enescu; 

4. Simona Miculescu (Paris) - Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar, Delegat Permanent al 

României pe lângă UNESCO; 

5. Anca Miruna Lăzărescu (München) - regizoare și scenaristă; 
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6. Adriana Babeți (Timișoara) - eseist, critic literar, traducătoare și prozatoare, profesor asociat la 

Universitatea de Vest din Timişoara (Facultatea de Litere, Istorie şi Teologie) și la Universitatea din 

Bucureşti (Facultatea de Litere), redactor la revista „Orizont” din Timişoara, coordonatorul Centrului de 

studii central şi sud-est europene al fundaţiei „A Treia Europă”, Timişoara; 

7. Dominic Fritz (Timișoara) - primarul Municipiului Timișoara. 

Premiul va fi acordat anual, va consta într-un obiect simbolic și va fi însoțit de o sumă de bani 

obținută din sponsorizări sau donații, în acest scop, de către Asociația pentru Promovarea Timișoarei, 

conform statutului acesteia. Juriul va fi format din personalități recunoscute pentru o activitate 

profesională deosebită și pentru vocația lor pro-europeană.  

Instituirea premiului va fi făcută prin hotărâre a Consiliului Local al Municipiului Timișoara, 

urmând ca implementarea din punct de vedere logistic și financiar să fie realizată de către Asociația 

pentru Promovarea Timișoarei. În acest sens, se va încheia un protocol de colaborare între Municipiul 

Timișoara și Asociația pentru Promovarea Timișoarei, conform modelului anexat. 

Municipiul Timișoara este membru fondator al asociației, împreună cu Attrius Developments 

SRL (Iulius Town), Organizația Patronală HO-RE (Hoteluri și restaurante) Timișoara și Asociația 

Breasla Ghizilor. Constituirea Asociaţiei pentru Promovarea Timişoarei (APT), conform Ordonanţei de 

Guvern nr. 26/2000 cu privire la asociaţii şi fundaţii, a fost aprobată prin HCL nr. 285/27.07.2021. În 

luna noiembrie 2021 a fost aprobată HCL nr. 442/23.11.2021, pentru modificarea HCL nr. 

285/27.07.2021, privind constituirea Asociaţiei pentru Promovarea Timișoarei şi aprobarea statutului 

asociaţiei. Asociația a dobândit personalitate juridică prin Încheierea Civilă nr. 967/25.01.2022 a 

Judecătoriei Timișoara și este înregistrată în Registrul Special – Asociații aflat la grefa Judecătoriei 

Timișoara, la nr. 12/ 02.02.2022. 

În conformitate cu prevederile art.129 alin. (9) lit. a) din OUG nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ, Consiliul Local al Municipiului Timișoara „hotărăște, în condițiile legii, cooperarea sau 

asocierea cu persoane juridice române sau străine, în vederea finanțării și realizării în comun a unor 

acțiuni, lucrări, servicii sau proiecte de interes public local”.  

Având în vedere cele precizate mai sus, propunem: 

- aprobarea instituirii Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara 

pentru Valori Europene” și încheierea protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara și Asociația 

pentru Promovarea Timișoarei în vederea decernării acestuia, conform Anexei 1, care va face parte 

integrantã din prezenta hotărâre; 

- împuternicirea Primarului Municipiului Timișoara să semneze protocolul de colaborare între 

Municipiul Timișoara și Asociația pentru Promovarea Timișoarei; 

- aprobarea componenței juriului Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul 

Timișoara pentru Valori Europene”, conform Anexei 2, care face parte integrantã din prezenta hotărâre. 

În concluzie, având în vedere prevederile legale şi cele expuse, apreciem că proiectul de hotărâre 

privind instituirea Premiului “Timișoara Award for European Values/Premiul Timișoara pentru Valori 

Europene” și aprobarea încheierii protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara și Asociația 

pentru Promovarea Timișoarei în vederea decernării acestuia, îndeplinește condițiile pentru a fi supus 

dezbaterii și aprobării plenului Consiliului Local. 
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